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در دوران مدیریت احمد مددی، باشگاه استقلال تصمیم گرفت محمد نادری را 

به عنوان یک مدافع چپ از کورتویک بلژیک به خدمت بگیرد. انتقالی که ابتدا 

اعلام شد کل مبلغ رضایت‌نامه این بازیکن 200 هزار یورو است، اما بعد‌ها 

روشن شد باشگاه استقلال درمجموع باید حدود 220 هزار یورو پرداخت کند 

تا غرامت دیرکرد جریمه پرداخت نهایی را بدهد. خبری که خود به خود مسئله‌ای 

پیچیده را پیش روی هواداران و رسانه‌ها گذاشت. 

همان زمان انتقال محمد نادری به استقلال اعلام شد، اما جزئیات مالی آن با 

ابهاماتی مواجه شد. برخی گفتند بخشی از مبلغ توسط استقلال پرداخت شده و 

بخش دیگر باید توسط خود بازیکن تأمین می‌شد. در تعارض گزارش‌ها، مدیران 

وقت استقلال و خود نادری ادعا کردند نقش خود را در پرداخت داشته‌اند، اما 

روشن نیست که کدام طرف حقیقت را گفته. سرانجام این اختلاف‌ها باعث شد 

با اضافه شدن جریمه دیرکرد، باشگاه استقلال مجبور شود براساس اعلام برخی 

رسانه‌ها 220 هزار یورو به عنوان غرامت بپردازد. 

نکته قابل توجه اینکه تا زمانی که نادری پیراهن استقلال را می‌پوشید، هیچ 

قسطی از رضایت‌نامه تسویه نشده بود. مدیران وقت می‌گویند نادری این 

درخواست را مطرح می‌کند تا با دریافت 100 هزار دلار به صورت مستقیم با 

باشگاه بلژیکی تسویه کند، اما نادری این ادعا را رد کرده. درنهایت، شکایت 

باشگاه کورتریک مطرح شد و پرونده به نقطه‌ای رسید که تا یکی دو روز آینده، 

فرجام آن مشخص خواهد شد. 

 آنچه گذشت! 
در آبان‌ماه سال 1399، محمد نادری پس از کش‌وقوس‌های فراوان و انتشار 

شایعات ضدونقیض، به طور رسمی از پرسپولیس به استقلال پیوست. نادری 

که پیش‌تر به صورت قرضی از باشگاه کورتریک بلژیک در پرسپولیس بازی 

می‌کرد، با اتمام دوره حضورش در این تیم تصمیم گرفت مسیر حرفه‌ای خود 

را در استقلال ادامه دهد. این مدافع چپ که در پرسپولیس عملکرد قابل قبولی 

داشت و همراه این تیم به دو قهرمانی لیگ برتر و یک جام حذفی رسیده بود، با 

قراردادی یک‌ساله به استقلال ملحق شد. 

باشگاه استقلال مدعی بود پس از ناکامی پرسپولیس در جلب رضایت باشگاه 

بلژیکی، خود وارد عمل شده و موفق به کسب رضایت‌نامه رسمی از کورتریک 

برای نادری شده است. با این حال، ماجرا پیچیده‌تر از آن چیزی بود که در ابتدا 

به نظر می‌رسید. چند ماه بعد و در آستانه شروع مجدد مسابقات لیگ در سال 

1400، خبر‌هایی مبنی بر شکایت باشگاه کورتریک از نادری و استقلال منتشر 

شد. طبق ادعای طرف بلژیکی، هیچ‌گونه رضایت‌نامه‌ای برای این انتقال صادر 

نشده بود و نادری به جعل سند متهم شد. با صدور رأی اولیه از سوی فیفا به سود 

باشگاه بلژیکی، خطر جریمه مالی و حتی تغییر نتیجه دیدار‌هایی که نادری در 

آن‌ها به میدان رفته بود، استقلال را تهدید می‌کرد. 

در واکنش به این ادعا‌ها، کاظم قیم، معاون وقت بین‌الملل باشگاه استقلال تأکید 

کرد تمام توافقات با باشگاه کورتریک قانونی و شفاف بوده و اقساط تعیین‌شده 

به‌موقع پرداخت شده‌اند. او اتهام جعل را بی‌اساس خواند و از پیگیری حقوقی 

علیه رسانه‌هایی که این اخبار را منتشر کردند، خبر داد. در عین حال، مسئولان 

سازمان لیگ نیز اعلام کردند تا زمانی که رضایت‌نامه رسمی از سوی باشگاه 

مبدأ صادر نشده باشد، صدور ITC برای هیچ بازیکنی ممکن نیست، هرچند 

درنهایت جزئیات کامل این انتقال همچنان در هاله‌ای از ابهام باقی ماند. 

 پشت پرده گم شدن مدارک نادری! 
بر اساس اطلاعات دریافتی از یک مدیر فعلی باشگاه استقلال، داستان پیچیده‌تر 

از آن چیزی است که در ابتدا به نظر می‌رسید. مشکلات از آنجایی شروع شد 

که رسید‌هایی که برای پرداخت اقساط رضایت‌نامه توسط استقلال به کورتریک 

بلژیک ارسال شده بود، از سوی باشگاه بلژیکی جعلی اعلام شد؛ درحالی‌که 

 و با محرز 
ً
مدیران وقت استقلال اصرار داشتند این فیش‌ها واقعی هستند. نهایتا

شدن اسناد جعلی، پرونده به فیفا کشیده شد. در مرحله اول، میانجی فیفا وارد 

قضیه شد تا اختلاف بین دو باشگاه حل شود و موضوع به اتاق حل اختلاف 

فیفا نرسد. اما هنگامی که توافق حاصل نشد، باشگاه بلژیکی دوباره شکایت 

رسمی خود را از استقلال به فیفا به جریان انداخت و روند بررسی این بار در 

فیفا آغاز شد. درنهایت و با رأی اعلام شده، باشگاه استقلال به پرداخت مبلغ 

باقی مانده رضایت‌نامه و دیرکرد آن که مبلغی کمتر از 220 هزار دلار اعلام 

شده بود، ملزم شد. 

در طرف دیگر، استقلال مدعی شد مبلغی حدود 100 هزار دلار به نادری داده 

 با باشگاه بلژیکی تسویه کند. این توافقنامه به صورت جداگانه با 
ً
تا او شخصا

نادری امضا شده و او قبول می‌کند تا خودش مبلغ باقی مانده رضایت‌نامه را 

به باشگاه بلژیکی پرداخت کند که این امر هم محقق نمی‌شود. در عین حال 

خبرنگار »فرهیختگان« به اطلاعاتی دست پیدا کرده که مبنی بر آن باشگاه استقلال 

شکایتی علیه نادری ترتیب داده است، با این حال شنیده می‌شود باشگاه استقلال 

در شرف پرداخت جریمه خود به باشگاه بلژیکی است. نکته قابل توجه دیگر 

اینکه قرارداد مستقل با نادری و اصل اسناد توافق سه‌جانبه با کورتریک در باشگاه 

 این قرارداد در دفتر یکی از اعضای 
ً
وجود ندارد. این در حالی است که مشخصا

هیئت مدیره وقت در یکی از شهرستان‌ها بسته شده و به نظر می‌رسد این موضوع 

با اخباری که این روز‌ها منتشر می‌شود بی‌ارتباط نباشد. 

 آخرین وضعیت پرونده سایر خارجی‌ها
با پرداخت غرامت محمد نادری، بار دیگر پرونده‌های بین‌المللی باشگاه 

استقلال در کانون توجه قرار گرفته‌اند. این نخستین باری نیست که استقلال 

برای اشتباهات مدیریتی گذشته‌اش، مجبور به پرداخت غرامت‌های سنگین به 

افراد یا نهاد‌های خارجی می‌شود. در ماه‌های اخیر، چند پرونده مهم و قابل‌تأمل 

دیگر نیز در فضای بین‌المللی برای این باشگاه شکل گرفته که هرکدام، در نوع 

خود هزینه‌هایی به‌جا گذاشته یا تهدیداتی برای آینده باشگاه به‌همراه داشته‌اند. 

یکی از مهم‌ترین این پرونده‌ها، مربوط به میودراگ بوژوویچ سرمربی سابق 

تیم است. مربی اهل مونته‌نگرو که در هیچ‌کدام از بازی‌های رسمی‌اش روی 

نیمکت استقلال به پیروزی نرسید و در پایان فصل که مجبور به ترک ایران شد، 

تنها نیمی از قراردادش را دریافت کرد. پس از قطع همکاری، او چندین بار با 

مسئولان باشگاه برای دریافت مطالباتش مذاکره کرد اما نتیجه‌ای نگرفت و 

درنهایت، شکایت رسمی خود را در ابتدای خرداد امسال در فیفا ثبت کرد. در 

خصوص این پرونده گفته می‌شود در روز‌های اخیر مذاکراتی برای توافق و تسویه 

با بوژوویچ صورت گرفته و این موضوع حل‌وفصل شده است. 

علاوه بر بوژوویچ، استقلال در تابستان گذشته دو بازیکن بوسنیایی جذب 

کرد؛ آلمدین زیلیکیچ و ودران کیوسفسکی. در ابتدا نگرانی‌هایی درباره احتمال 

شکایت این بازیکنان نیز وجود داشت اما حالا شنیده می‌شود که توافقات لازم 

انجام شده و پرونده این دو بازیکن نیز بسته شده است. 

از سوی دیگر، پرونده‌ای دوطرفه میان استقلال و پیتسو موسیمانه، سرمربی 

پیشین آفریقایی هم در فدراسیون جهانی فوتبال در جریان است. موسیمانه ابتدا 

بابت دریافت مطالباتش از استقلال به فیفا شکایت کرد، اما در ادامه باشگاه نیز 

با تنظیم شکایت‌نامه‌ای، او را متهم به نقض تعهداتش کرد. هر دو طرف حالا 

منتظر صدور رأی هستند و مشخص نیست درنهایت چه کسی بازنده این پرونده 

خواهد بود. در هر صورت، این پرونده نیز یکی از دغدغه‌های حقوقی بین‌المللی 

استقلال در ماه‌های آینده خواهد بود. 

آخرین وضعیت پرونده‌های بین‌المللی در باشگاه استقلال

استقلالی‌ها از نادری شکایت کردند! 
پرونده مطالبات بوژوویچ بسته شد

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

 کمیسیون ورزش مجلس 
مدیران استقلال را فراخواند

 پای تجمع هواداران، هزینه‌ها 
و نتایج ضعیف در میان است

ناکامی در نتیجه‌گیری و تصمیمات بحث‌برانگیز در حوزه مدیریتی در 

باشگاه استقلال، حالا باعث شده نمایندگان مجلس ورود مستقیم به 

مسائل این باشگاه پرطرفدار داشته باشند و از مدیران فعلی بخواهند 

پاسخگوی وضعیت این باشگاه و عملکرد خود در استقلال باشند. بر 

همین اساس فراکسیون ورزش مجلس شورای اسلامی در اقدامی رسمی، 

از مدیران باشگاه استقلال برای ارائه توضیحاتی درباره مسائل مدیریتی و 

مالی این باشگاه دعوت به عمل آورده است. بر اساس اطلاعیه رسمی 

روابط عمومی فراکسیون، قرار است علی تاجرنیا، نماینده تام‌الاختیار 

هلدینگ خلیج فارس در باشگاه استقلال و رئیس هیئت مدیره، علی 

نظری‌جویباری، مدیرعامل استقلال و سایر اعضای هیئت مدیره این 

باشگاه فردا ساعت ۱۳ در جلسه‌ای با اعضای هیئت رئیسه فراکسیون 

ورزش مجلس حاضر شوند.  هرچند در متن رسمی به بررسی »پاره‌ای 

از موضوعات پیرامون ساختار مالکیتی و نحوه اداره باشگاه« اشاره 

شده، اما شنیده‌ها حاکی از آن است که موضوع اصلی جلسه، بررسی 

هزینه‌کرد‌های کلان این باشگاه در یکی دو فصل اخیر، به خصوص در 

ارتباط با پرونده‌های بین‌المللی، قرارداد‌های خارجی و جرایم سنگینی 

است که استقلال بابت شکایات متعدد پرداخت کرده یا در آستانه پرداخت 

است. همچنین عملکرد ضعیف مدیران باشگاه در جذب بازیکن و بستن 

تیم برای فصل جدید که باعث اعتراض‌های شدید هواداران در هفته‌های 

اخیر شده، یکی دیگر از محور‌های بحث خواهد بود. 

دروازه‌بان باتجربۀ اسپانیایی در راه تهران 

 آدان امروز استقلالی می‌شود؟ 
در ادامه تحرکات جدی باشگاه استقلال در بازار نقل‌وانتقالات تابستانی، 

آنتونیو آدان دروازه‌بان باتجربه اسپانیایی، امروز برای نهایی‌کردن قراردادش 

با این باشگاه به تهران سفر خواهد کرد. آدان 38 ساله که سابقه بازی در 

تیم‌هایی چون رئال‌مادرید، اتلتیکو مادرید، رئال بتیس و اسپورتینگ لیسبون 

را در کارنامه دارد، با نظر مستقیم ریکاردو ساپینتو مدنظر استقلال قرار گرفته 

و مذاکرات با او مراحل نهایی را طی کرده است.  از سوی دیگر، یاسر آسانی 

وینگر چپ پای آلبانیایی هم قراردادش را با آبی‌پوشان امضا کرده است. 

باشگاه استقلال اعلام کرده این بازیکن برای مدت یک فصل و نیم با این 

تیم به توافق رسیده و در نهایت پس از پایان قراردادش با باشگاه گوانگجو 

کره جنوبی، به جمع شاگردان ساپینتو اضافه خواهد شد؛ هرچند تلاش‌ها 

برای انتقال زودتر او به تهران ادامه دارد. به این ترتیب، اسکواد استقلال با 

جذب دو مهره خارجی جدید در حال تکمیل شدن است و به نظر می‌رسد 

فهرست نهایی این تیم برای فصل آینده تا چند روز آینده شکل کامل‌تری به 

خود بگیرد. همچنین درباره سعید سحرخیزان خبر می‌رسد مذاکرات برای 

کاهش مبلغ رضایت‌نامه او با تیم اورنبرگ روسیه ادامه دارد ضمن اینکه هنوز 

پیوستن نازون به استقلال قطعی نشده است. گفتنی است استقلالی‌ها 

همزمان با مذاکره با آدان به دنبال جذب گوایتا دیگر دروازه‌بان اسپانیایی بودند.

اخبار کوتاه

لقب آشفته‌ترین وضعیت نقل و انتقالاتی در میان تیم‌های بزرگ فوتبال کشورمان 

سزاوار باشگاه استقلال است که یک هفته مانده به برگزاری سوپرجام فوتبال 

 با این شرایط شاگردان ساپینتو 
ً
 به چشم می‌آید و قطعا

ً
ایران نواقص ترکیبش کاملا

کار بسیار سختی برابر تراکتور در رقابت 20 مرداد و تقابل هفته اول خواهند 

داشت. یکی از تأکیدات و خواسته‌های مهم سرمربی پرتغالی از زمان 

قبول هدایت آبی‌ها که تا لحظه تهیه این گزارش فراهم نگشته به جذب 

سنگربان خارجی بر می‌گردد و بدون شک بعد از عقد قرارداد حسین 

حسینی با سپاهان، به وقوع پیوستن مطالبه هدایتگر 52 ساله بسیار 

ضروری‌تر از گذشته به نظر می‌رسد چون در مورد توانایی‌های 

حبیب فرعباسی بابت درخشش در تورنمنت‌های حساس لیگ 

برتر و لیگ قهرمانان ۲ آسیا هنوز ابهاماتی وجود دارد. 

از زمان آغاز جابه‌جایی‌های پیش فصل نام سنگربان‌های کارنامه‌داری مثل 

آنتونیو آدان، ویسنته گوایتا، یوری لودیگین، ژائو ویرجینیا و فابریس اوندوا 

برای پیوستن به اردوی باشگاه نامدار تهرانی بیشتر از دیگر اسامی غیرایرانی 

 جذب این افراد یا نفرات همسطح برای باشگاهی که 
ً
مطرح شده و قطعا

سابقه موفقی در خرید دروازه‌بان خارجی ندارد موهبت بزرگی است و شانس 

درخشششان را بالا می‌برد. 

 تأثیر بسیار کم دروازه‌بان‌های خارجی 
در تاریخ استقلال

باشگاه استقلال در تاریخ خود از حضور 61 بازیکن خارجی سود برده اما 

فقط 5 نفر از این فوتبالیست‌های غیرایرانی در پست دروازه‌بانی متخصص 

 آبی‌ها با عملکرد هافبک‌ها و مهاجم‌های خارجی به 
ً
بوده‌اند و معمولا

وجد آمده‌اند. نخستین خرید خارجی آبی‌ها یک دروازه‌بان لهستانی بود که 

کشور‌مان را برای دور ماندن از عواقب جنگ جهانی دوم برگزید. پیرکارلو 

به مدت 11 سال با دستکش دروازه‌بانی آبی‌ها از طریق فوتبال ارتزاق کرد و 

در 5 جشن قهرمانی آن‌ها حاضر بود. سنگربان اروپایی به میزانی با فوتبال 

ایران اخت شد که حتی در دیدار‌های انگشت شمار لباس تیم ملی را نیز 

 در خاک 
ً
پوشید و بعد از پایان دوران فوتبالش در ایران ماندنی شد و نهایتا

کشورمان از دنیا رفت. 

مهم‌ترین دروازه‌بان خارجی تاریخ استقلال که نامش در ذهن فوتبال دوستان 

حک شده جورج توپالوویچ است که در نقل و انتقالات تابستانی لیگ چهارم 

از تیم زمون صربستان به جمع شاگردان قلعه‌نویی پیوست. سنگربان بلندقامت 

 23 مرتبه درون دروازه آبی‌ها 
ْ
صربستانی در فصل 1384-1383 مجموعا

ایستاد که حاصلش 7 کلین‌شیت و 26 گل خورده بود و به دلیل عملکرد‌های 

نه‌چندان جذاب در پایان فصل جای خود را به مهدی رحمتی داد و با حضور 

در تیم عقاب تهران به میدان رفتن در سطوح پایین فوتبال ایران را نیز تجربه کرد 

و سپس برای آموختن نکات جدید راهی بئوگراد صربستان شد. 

7 سال بعد از جدایی توپالوویچ استقلالی‌ها به سراغ سنگربان غیرایرانی دیگری 

به نام لئام ردی رفتند که سابقه حضور در لیگ قهرمانان آسیا و 86 مرتبه به 

میدان رفتن در لیگ کشورش را داشت. فوتبالیست استرالیایی همانطور که 

انتظار می‌رفت با وجود مهدی رحمتی فرصت بازی کسب نکرد و پیش از 

پایان لیگ دوازدهم و شرکت در جشن قهرمانی آبی‌ها به سرزمینش بازگشت 

و با ایستادن درون دروازه باشگاه سنترال کوئست مارینز دوباره با حضور در 

مستطیل سبز آشتی کرد. 

 همچنین رافائل داسیلوا نیز در نقل و انتقالات تابستانی لیگ چهاردهم با 

کارنامه‌ای پربار و سابقه قهرمانی با فلومینتزه در سری آ و ایستادن درون دروازه 

تیم‌هایی مثل واسکودوگاما و اتلتیکو کلاب گویانینسه در بالاترین سطح 

فوتبال برزیل به تیم تحت هدایت قلعه‌نویی اضافه شد؛ اما ژنرال، محسن 

فروزان را به رقیب خارجی ترجیح می‌داد و فقط یک مرتبه بازی در جام شهدا 

باعث شد داسیلوا تهران را ترک کند و آبی‌ها طالب‌لو را به جمعشان بیفزایند. 

استقلالی‌ها بعد از تجربه ناموفق خرید ردی و داسیلوا، در تابستان گذشته 

سنگربان خارجی دیگری به نام ودران کیوسفسکی را جذب کردند که البته خرید 

این دروازه‌بان اهل بوسنی و هرزگوین و آلمدین زیلیکیچ بدون تأیید کادرفنی 

بود و آن‌ها جایی در برنامه‌های تاکتیکی جواد نکونام نداشتند. کیوسفسکی 

که سابقه دعوت به اردوی تیم ملی کشورش و نیمکت‌نشینی در 12 مسابقه 

 به 
ً
را داشت و در فوتبال مقدونیه و بوسنی طعم قهرمانی را چشیده بود اصلا

کار آبی‌ها نیامد و بدون یک دقیقه بازی قراردادش را فسخ کرد و این روز‌ها 

پرونده شکایتش از استقلال بابت دریافت غرامت سنگین در جریان است. 

 سیطره پایان یافت
به سختی فوتبال دوستان می‌توانند خاطرات جذابی از عملکرد 

دروازه‌بان‌های خارجی تاریخ استقلال را به یاد بیاورند. آبی‌ها برخلاف 

سپاهان و پرسپولیس که به سنگربان‌های تأثیرگذاری مثل آرمناک 

پطروسیان، کمیل سوسکو، نیلسون جونیور و الکسیس گندوز 

 تمام توفیق‌هایشان در زمان‌هایی رقم خورده 
ً
تکیه کرده‌اند تقریبا

که بازیکنی ایرانی درون چهارچوب دروازه‌شان ایستاده 

است. در آستانه آغاز بیست و پنجمین دوره لیگ با توجه به 

آمار‌ها می‌توان گفت در 2 دهه اخیر دروازه استقلال تهران 

بیشتر در انحصار 3 نفر یعنی مهدی رحمتی، حسین حسینی 

و وحید طالب‌لو بوده و اعتماد سرمربیان تاریخ آبی‌ها باعث شده 

رحمتی، حسینی و طالب‌لو به ترتیب 196، 189 و 168 بار از دروازه تیم 

تهرانی در لیگ محافظت کنند و نفراتی مثل هادی طباطبایی، محمد محمدی 

و محسن فروزان فقط 33، 28 و 28 مرتبه درون دروازه آبی‌ها بایستند و خیلی 

مورد اعتماد قرار نگیرند. 

 طبق شواهد قرار است بعد از جدایی حسینی ورق جدیدی از تاریخ استقلال 

با حضور دروازه‌بان خارجی و شاید یک سنگربان ایرانی با کارنامه سفید 

نوشته شود و بازگشت نام‌های تکراری به استقلال در سال‌های آینده به دلیل 

جو هواداری خیلی متحمل نیست. یکی از نگرانی‌های این روز‌های هواداران 

استقلال سن بالای اکثر گزینه‌های دروازه‌بانی شاگردان ساپینتو است اما گمان 

می‌شود دوست‌داران تیم آبی پایتخت خیلی نباید بابت نوشته شدن عدد 38 

در پاسپورت آدان و گوایتا دلواپس باشند چون غبار پیری دیرتر روی عملکرد 

سنگربان‌ها تأثیر می‌گذارد. برای مثال نیلسون کوریا جونیور در 36 سالگی 

به پرسپولیس پیوست و واکنش‌هایش تأثیر مثبتی در نتایج سرخ‌ها داشت و 

 سنجیدن وضعیت کیفی فعلی گزینه و انگیزه‌هایشان برای پیوستن به 
ً
اصولا

استقلال مهم‌تر از وضعیت سنی‌شان است. 

استقلال بعد از 20 سال دوباره به دروازه‌بان خارجی تکیه می‌کند؟ 

خاطراتی که خوش نیست
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش

مورد عجیب ساپینتو 

CAS سرمربی استقلال منتظر تصمیم
در شرایطی که ریکاردو ساپینتو برای دومین بار روی نیمکت استقلال نشسته، یک پرونده باز میان او و این باشگاه همچنان بلاتکلیف مانده است. با 

وجود حضور دوباره این مربی پرتغالی در تهران، تاکنون هیچ گفت‌وگویی میان طرفین درباره مطالبات معوق فصل نخست حضور او در استقلال انجام 

نشده است. ساپینتو از دوران قبلی خود در فصل بیست‌ودوم لیگ برتر، حدود 200 هزار دلار از باشگاه طلب دارد؛ مبلغی که طبق اعلام رسانه‌های 

پرتغالی، او همچنان به دنبال دریافت آن از مسیر قانونی است.  در خردادماه سال 1402، نشریه »رکورد« پرتغال گزارش داده بود که ساپینتو برای احقاق 

حقوق خود از استقلال، پرونده‌ای را به دادگاه بین‌المللی حکمیت ورزش )CAS( ارجاع داده و به هیچ عنوان قصد مصالحه یا عقب‌نشینی 

ندارد. این در حالی است که باشگاه استقلال پیش‌تر از آن وعده داده بود با هماهنگی مالی و همکاری برخی نهاد‌ها ازجمله بانک 

شهر، این مطالبات را تسویه خواهد کرد اما با ادامه تعلل در پرداخت، سرانجام کار به مجامع قضایی بین‌المللی کشید. 

نکته قابل توجه این است که روند رسیدگی به این پرونده نیز با تأخیر مواجه شده و رأی نهایی از سوی دادگاه CAS هنوز صادر نشده 

است. درنتیجه، استقلال و ساپینتو هر دو منتظر رأی این دادگاه هستند تا بتوانند بر اساس آن، درباره وضعیت مالی گذشته به توافق 

برسند. حالا باید دید درحالی‌که ساپینتو با انگیزه‌ای تازه فصل جدید را آغاز کرده، وضعیت پرونده مالی گذشته‌اش با استقلال به چه 

شکل حل‌وفصل خواهد شد؛ آیا توافقی خارج از دادگاه رقم می‌خورد یا همه‌چیز تا صدور رأی CAS در حالت تعلیق باقی می‌ماند؟


